
1 Òðåòüå çàíÿòèå

1. Ñëó÷àéíûå âåëè÷èíû ξ, η íåçàâèñèìû è èìåþò îäèíàêîâîå ýêñïî-
íåíöèàëüíîå ðàñïðåäåëåíèå. Äîêàæèòå, ÷òî ñëó÷àéíûå âåëè÷èíû
U = min(ξ, η) è ξ − η íåçàâèñèìû.

2. Äâà äðóãà äîãîâîðèëèñü âñòðåòèòüñÿ â ïðîìåæóòîê ìåæäó äâóìÿ
è òðåìÿ ÷àñàìè. Îíè ïðèõîäÿò íåçàâèñèìî â ñëó÷àéíûå ìîìåíòû
óêàçàííîãî ïðîìåæóòêà. Ïðèøåäøèé æäåò äåñÿòü ìèíóò, è, åñëè
íå âñòðåòèò äðóãà, ðàññòðàèâàåòñÿ è óõîäèò. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî äðóçüÿ âñòðåòÿòñÿ.

3. Íàéäèòå ïëîòíîñòü ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû eξ, åñëè ξ �
à) ñòàíäàðòíàÿ íîðìàëüíàÿ á) ýêñïîíåíöèàëüíàÿ ñ èíòåíñèâíîñòüþ
îäèí ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà.

4. Ñîâìåñòíîå ðàñïðåäåëåíèå ñëó÷àéíûõ âåëè÷èí (ξ, η) èìååò ïëîò-
íîñòü

p(x, y) =

{
2

π(x2+y2)3
, ïðè x2 + y2 > 1;

0, èíà÷å.

Íåçàâèñèìû ëè ξ è η? Íàéäèòå ïëîòíîñòü ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíîé
âåëè÷èíû

√
ξ2 + η2.

5. Ñëó÷àéíûå âåëè÷èíû ξ1, ξ2 íåçàâèñèìû è èìåþò ñòàíäàðòíîå íîð-
ìàëüíîå ðàñïðåäåëåíèå. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ ñëó÷àéíîé
òî÷êè ξ = (ξ1, ξ2) â êîëüöî {2 <

√
x2 + y2 < 3}.

6. Ïóñòü ξ, η � îãðàíè÷åííûå ñëó÷àéíûå âåëè÷èíû. Äîêàæèòå, ÷òî
åñëè äëÿ âñÿêèõ íàòóðàëüíûõ m è n âûïîëíåíî ðàâåíñòâî

Eξmηn = EξmEηn,

òî ξ è η íåçàâèñèìû.

7. Àâòîáóñ íîìåð 210 âûåçæàåò èç Ïåòåðãîôà â ñëó÷àéíîå âðåìÿ, ðàñ-
ïðåäåëåííîå ýêñïîíåíöèàëüíî ñ èíòåíñèâíîñòüþ îäèí, íà÷èíàÿ ñ 12
÷àñîâ íî÷è. Âàñÿ ïðèøåë íà îñòàíîâêó ê 12 íî÷è. Êàêîâî ðàñïðå-
äåëåíèå âðåìåíè îæèäàíèÿ àâòîáóñà Âàñåé ïðè óñëîâèè, ÷òî Âàñÿ
æäåò àâòîáóñà óæå ÷àñ?
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